
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-Verbal 
Réunion du mardi 17 janvier 2023 à 18h30 

 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Josée Côté 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Enseignante : Jasmine Leclair 

Conseillers/ères : Victorine Abe Mimbe, Chantal Dussault, Mélanie Drouin, Roxanne 

Provost, 

Absents :  Marc Desgagné, Jenny Lee Leblanc, Jean-Denis Legault 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le territoire 
ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les Métis et font 
l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Josée propose 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 décembre 2022 
 
Josée propose après les corrections 
Yao appuie 
  
4. Rapport du président 

4.1 Visite des conseillers scolaires (14 mars) - sujets à discuter :  
- les politiques du CSCN,  
- la conseillère en orientation,  
- espace et futurs des écoles à St. Albert,  
- équivalence avec les écoles anglophones,  
- cours d’été,  
- etc. 
 
Les conseillers scolaires viendront le 14 mars.  

 
Les futures écoles à St-Albert 

La table nationale en éducation francophone 

Cours d’été 

Roxane : Police d’assurance pour les voyages internationaux 

Gullian : il faut juste parler des voyages internationaux 



Yao : le transport scolaire 

La présidente va envoyer un courriel aux conseillers avec nos questions. Le Directeur a précisé 

qu’il est important d’expliquer les intentions derrière nos questions.  

 
 

5. Rapport de l’agent de liaison avec l'ACFA (Mélanie) 
5.1 Retour sur la réunion 

Pas eu de rencontre.  
Josée : 20 janvier à 19h à l’école La Mission; titre du film est Le royaume d’argile. C’est un film 
d’animation. La prochaine réunion de l’ACFA se tiendra le 19 janvier en hybride, mais la direction 
recommande aux membres de se présenter en personne à Legal. 
 
 
6. Rapport de la direction 

6.1 À remplir et remettre : Déclaration annuelle d’infraction - Vérification du dossier criminel 
 
Le directeur a envoyé un message à chaque membre du conseil. 
 

6.2 Membres du personnel :  
Congé de maladie : Monique Lavallée – retour en février 
Retour graduel de Monique au mois de février 
 
Congé de maladie : Deborah N’Goran – remplace au secrétariat / bibliothèque 
Elle travaille comme concierge à l’école. Elle s’est blessée. En attendant son rétablissement, elle 
travaille à la bibliothèque et s’occupe de la nutrition. 
 
 
Démission : Blanche Dongo (retourne aux études) – remplacée par madame Zuleica Douati 
 
Danièle Mvoto (raison personnelle) – aucun remplacement (on attend une assignation du Programme 

Odyssey)  
Madame Mvoto qui était monitrice de langue à l’école a quitté son poste pour des raisons personnels 
Pas de monitrice de langue en ce moment à l’école Alexandre Taché 
 
Transfère : Cesard Mutahi Nzanzu – remplacé par Pedro Antonio Hernandez Martinez 
Madame Érica Aubertin a accepté un poste avec les grand-frères – grandes-sœurs. Il va avoir 
possiblement une annonce d’un poste de IRC.  
 
Madame Line apprend de nouveaux dossiers 
 
Beaucoup de mouvements dans le personnel de soutien à l’école.  
 

6.3 Formation PNMI - Une histoire commune, un avenir à partager—initiation aux traités 
 
Le personnel a commencé une série de formation avec Madame Lyse Nepton pour se familiariser avec le 
dossier des Premières Nations, Métis et Inuites. Ces formations font partie des normes de qualité en 
enseignement.  
La première formation a porté sur les traités; comment les traités ont  été créés, comment les blancs et les 
populations des premières nations ont interprété les traités et les impacts aujourd’hui. Les formations vont 
continuer cette année et certainement l’année prochaine.  
 

6.4 Examens finaux (semestre 10-11-12) janvier 2023 



Les examens finaux ont commencé. Les parties écrites sont terminées 
 

6.5 Révision des choix de cours auprès des élèves pour le 2e semestre 
Le Directeur a revu individuellement le choix de cours avec les élèves de 10, 11 et 12 individuellement, 
réviser les dossiers académiques pour s’assurer que chaque élève va vers l’obtention du diplôme.  
Pour certains élèves les plans changent et il faut s’assurer que tous vont vers l’accomplissement de leurs 
plans.  
Les élèves de 7, 8 et 9 ont besoin de changer d’option 
 

6.6 Remise des bulletins le 30 janvier (5-12)  
Certainement les bulletins seront envoyés dans la semaine du 30 janvier si tout marche bien avec le 
nouveau système Power School.  
 

6.7 Ski à Rabbit Hill le 24 janvier (5-12) 
Trois formulaires de demande d’aide ont été reçu. Le Directeur va les accepter tous. 
120 inscriptions à ce jour. 
 
 

6.8 Soirée d’information – 2 mars en soirée et visite des élèves des écoles nourricières 
 
C’est là qu’on reçoit les nouvelles familles des écoles La Mission, Père Lacombe et Citadelle pour une visite 
de l’école et s’informer sur la programmation et les choses qu’offrent l’école l’année suivante. 
L’école Alexandre Taché a l’intention de reprendre la visite des écoles nourricières au mois de mars, C’est-
à-dire recevoir les élèves de la 4ème année de l’école La Mission; 6ème année de l’école Père Lacombe et 9ème 
année de l’école Citadelle. Ces élèves pourront se familiariser avec la vie scolaire dans notre école.  
 
Promotion et recrutement 2023-2024 - le Conseil scolaire accorde à chaque école un budget de 1000 $ 
pour améliorer la visibilité de l’école. Je vous invite à me partager vos idées de comment dépenser cette 
somme pour la mise en valeur et la visibilité de l’école dans notre communauté et zone de fréquentation. 
 
Quelques suggestions :  

- Mettre des publicités sur les séparateurs dans les magasins; Superstore, Sobeys… (personne ne les 
regarde, ces publicités) 

- Des stickers sur les frigos, voiture… Mais comment les distribuer? 
- Foire de la chambre de commerce de St-Albert, on pourrait y distribuer des articles promotionnels 

en ayant une table 
- QR codes 
- Offrir du café à des businesses pour parler de l’école (hôtel de ville, car dealers…). Impliquer les 

élèves 
- Parler des aspects sportifs qui se déroulent à l’école, comme le programme sport étude 
- Publicité dans les journaux locaux (trop cher et trop peu d’impact) 
- Google, Facebook… 
- Bouche-à –oreille 
- Utiliser les communautés ethnoculturelles (communauté  ivoirienne, camerounaise…) 

 
7. Rapport des enseignants 

7.1 Activités de janvier (conseil étudiant, clubs et équipes sportives). 
 

- Club Dungeon et Dragon; 30 élèves en font parti ils se rencontrent les midis, 2 jours par semaine. C’est 
une activité qui encourage la créativité, la collaboration et la communication orale.  

- Club de course va commencer bientôt 
- Choral à l’école; projet d’enregistrement pour les écoles catholiques 



- Concours de débat pour les élèves de la 9 à la 12. Ils ont la chance de représenter l’école au Campus St-
Jean les 3 et 4 février 

- Concours de poésie pour la mi-février. Les élèves vont lire un poème. Ils pourront représenter l’école à 
Montréal ou en Ontario. C’est un concours international. L’école y participe depuis 4-5 ans. Ce sont les 
élèves de la 9e à la 12e année qui peuvent y participer. 

- Équipe de Curling, leur prochain jeu est le 31 janvier. Il faut qu’ils gagnent au moins un jeu pour 
continuer en final 

- Basketball junior et senior. Il y a eu plusieurs reprises de plusieurs matchs à cause de l’autobus. 
- Club de théâtre continue. 9 élèves font parti de ce groupe. Ils ont écrit leur propre pièce 

 
 
8. Courrier 
 
Pas de courrier 
 
9. Varia  

9.1 Jeux francophones de l’Alberta (mise à jour) 
 
Plus de 330 inscriptions et plus à ce jour 
42 participants d’inscrits dans la zone 4 qui est la zone du Conseil Scolaire Centre-Nord 
Sylvie a fait présentation une présentation à l’école à l’école Alexandre Taché le 17 janvier. On verra 
s’il aura d’autres inscriptions 
On recherche toujours 2 filles pour jouer dans le club de soccer 
Art visuel et culinaire sont pleins.  
Tout va bien 
 
10.  Date de la prochaine réunion : 7 février 2023  
 
Prochaine rencontre le 7 février à 19h.  
 
11. Clôture de la réunion  

 
19h35 
  

Préparé par : 
Yao Datté - Secrétaire 


